

Tobias vår hjälte

Jag vet att det är många tvivel på många håll angående Tobias och hans ledvärk. Vi vet att han kan springa, leka, klättra, hoppa mm.

Men vi vet också en annan sida till: en Tobias som gråter av smärta, en Tobias som vaknar på natten och får ta tabletter, en Tobias som inte orkar gå ut och leka med sina kompisar på gården för att han måste springa. Och den Tobias, den känner bara vi.

Och den Tobias söker efter att bara få vara.

Han har en enorm styrka och det är

jag bara tacksam för, jag är evigt tacksam för att han kämpar på. För varenda klättringsfärd och vartenda hopp på dagen är en kamp inombords, som visar sig senare.

Älskade Tobias, du vet att vi tror på dig, jag, pappa, din doktor. Vi vet hur du har det. Du är vår lille tarzan alltid, och hos oss får du lov att vara den svaga, det är faktiskt den största styrkan...

Vi vill bara tacka vårt lilla gulliga team på östra sjukhuset som är helt otroligt underbara när det gäller vår

sons och hans sjukdom.

Kurator Malle Franzen, sjukgymnast Karin Elmberg, lekterapeut Joanna, ut er hade vi inte orkat!

Och största tack och alla röda rosor på jorden till Tobias doktor Stefan Berg, utan dig - ingenting.

Tack för att du alltid har tid över för Tobias när det är svårt! Du har blivit en del i vår familj för att det skall funka.

Tobias familj

SIDA, SHIA och det svenska biståndet

Det statliga svenska biståndsorganet SIDA arbetar genom många biståndsprojekt runt om i världen och ofta med olika samarbetspartners inom och utom Sverige. En av SIDA:s s.k. ramorganisationer är SHIA, Svenska Handikapporganisationers Internationella Biståndsforening. Medan SIDA är en allmänt känd organisation, torde SHIA för de flesta svenskar vara ganska okänt.

Sedan Riksrevisionsverket framfört synpunkter på den ekonomiska hanteringen inom SIDA har svensk biståndsverksamhet diskuterats, och SIDA har krav på att se över sin ekonomi. SHIA får som en "underavdelning" till SIDA sina anslag ur SIDA:s nu kritiserade budget.

I de riktlinjer för SIDA:s handikappbistånd, som utarbetades 1987, anges bl.a. att "svenska handikapporganisationer skulle ges möjlighet att stödja och stärka systerorganisationer i u-länder", samt att "SIDA skulle vidga och intensiviera samarbetet med handikapporganisationer i Sverige."

Shia drabbas

Som en följd av brister i SIDA:s ekonomi har även anslagen till SHIA och dess verksamheter drabbats. Många kanske rycker på axlarna och tycker, att detta inte har så stor betyd-

else, men för de funktionshindrade ute i världen är den hjälp vi kan bidra med av mycket stor betydelse!

Dessutom är det helt i enlighet med de direktiv, som gäller för SIDA:s arbete.

SIDA:s insatser i samarbete med enskilda organisationer uppgick för något år sedan till 30 Mkr samt till 20 Mkr för undervisnings- och hälsoinsatser för funktionshindrade. SHIA driver tillsammans med svenska handikappförbund projekt i Baltikum (där vi deltar), i Syd- och Östeuropa, Asien och Sydafrika. När man får möjlighet att ta del av de förhållanden, som råder för funktionshindrade i t.ex. Rumänien, Nepal, Indonesien, Sydafrika och t.o.m. så näraliggande länder som Baltikum, känner man en stark önskan att vara med och påverka deras levnadsvillkor.

För de svenska förbunden handlar det om en mycket liten del av vår budget, eftersom verksamheten i stort bekostas av SIDA - och även för SIDA utgör insatsen för funktionshindrade en bråkdel av Sveriges totala bistånd.

I samband med de sparkrav, som ålagts SIDA, har man där beslutat om besparingar i anslagen till SHIA. I SHIA:s styrelse, där jag numera är ledamot, ser vi mycket allvarligt på detta, eftersom det kan komma att

innebära, att angelägna projekt måste avbrytas, i strid med SIDA:s riktlinjer.

SHIA har skarpt betonat, att de bidrag, som anslås till vår verksamhet, verkligen utnyttjas på ett effektivt sätt. En garanti för detta är, att vi har ett nära samarbete med våra "syskonorganisationer" i biståndsländerna och noga följer utvecklingen av de verksamheter, som vi deltar i.

Eftersom det framkommit, att mycket pengar i SIDA:s allmänna verksamhet förskingras av mottagarländerna pga dålig insyn eller används på ett ineffektivt eller felaktigt sätt, finns det anledning välkomna den utredning, som tillsatts under ledning av förre ministern Maj-Lis Lööv.

Det skulle vara djupt olyckligt, om SIDA:s anslag till SHIA och dess biståndsprojekt skulle minskas i kommande budget. De besparingar, som SIDA måste vidta, bör inte drabba dessa förhållandevis små men effektiva och för funktionshindrade i u-länder viktiga verksamheter!

Kerstin Carselind

En hälsning från **sommaren**

Vi skickar en sommarhälsning till våra nya vänner från Hudiksvall, Britt-Inger, Ulla & Gunborg som vi träffade på Vintersol/Teneriffe.

Hoppas ni har det bra och mår bra, det gör vi fast vi har ingen direkt sommar. Vi är nöjda med den sommar vi hade nere i Spanien.

Eva & Solweij från Norrbotten

Protestera mot professorn

Först vill jag tacka för informationen om att reumatikerförbundet kräver att Regeringen snarast kompletterar sina sakkunniga i rättsärenden.

Jag är en av dem som blivit "drabbad" av Professor Frank Wollheims kränkande yttrande. Han menar att jag inbillar mig att jag är sjuk och att jag är psykiskt sjuk.

När jag läste detta i tidningen nu i september så kände jag att jag inte kunde tåla, utan jag skrev ett personligt brev till Socialförsäkringsminister Ingela Thalén, och berättade hur jag upplevde det. Jag citerade även en del ur Wollheims yttrande om mig.

Jag tycker hon behöver få veta hur verkligheten ser ut. Bara för att Frank Wollheim har titeln "Professor" så har han ingen rätt att kränka oss och säga att vi inbillar oss att vi är sjuka.

Fibromyalgi är ju en sjukdom, och har antagits i både WHO:s lista och socialstyrelsens lista över sjukdomar.

Det är hög tid att vi stoppar Professor Frank Wollheim.

Ni som har blivit utsatta (vi är nog många) för hans kränkande yttrande får gärna höra av er till mig om ni vill, eller skriv gärna själva till Socialminister Ingela Thalén. Ju fler som protesterar desto bättre, det måste ge resultat.

Gerda Olander, Skarpskyttevägen 1 A, 79174 Falun

Vi söker Dig som vill bli

PROCESSLEDARE

och vara med att utveckla vår organisation!

Vi söker 6 personer.

Svenska Psoriasisförbundet och Reumatikerförbundet kommer under de närmaste ett och ett halvt året utbilda processledare. Utbildningen som är 11 dagar sammanlagt med mellanliggande självstudieperioder sker i samarbete med ABF:s förbundskansli. Totalt ska vi gemensamt utbilda 12 stycken processledare.

Processutbildning för styrelserna är inte en grundutbildning för att arbeta i en styrelse. Utan en utbildning där man i flera steg under ett-två år går igenom hur man arbetar i styrelsen, nya arbetsformer, hur föreningen uppfattas av medlemmar och allmänhet, vilka visioner och mål man har med föreningen mm. Syftet är att dra åt samma håll, få en nytändning i arbetet och arbeta på ett mer modernt sätt.

Som processledare ska Du leda denna process.

Utbildning till processledare innehåller bland annat:

- att planera utifrån ett helhetsperspektiv
- att skapa framtidsbilder och visioner
- att sätta upp mål
- att pröva olika pedagogiska modeller i ett förändringsarbete
- att göra en omvärldsanalys
- att titta på styrelsens roll och uppgifter
- att titta på min egen roll i styrelsen

I utbildningen ingår också att, två och två, hålla i en processutbildningen i någon styrelse. Efter utbildningen kommer du och de övriga processledarna finnas som resurs för båda organisationerna när olika styrelser vill starta en förändringsprocess.

Under utbildningen betalar vi resor, uppehälle samt ev förlorad arbetsförtjänst.

Vi söker Dig som tycker detta låter spännande!

Som vågar tala inför en grupp. Som inte blir för osäker om det blir "stiltje eller blåser storm" i en grupp. Vi söker dig som är positiv och kan inspirera andra till att utmana sig själva och våga växa.

Om Du är medlem i PSO får Du mer upplysningar av Anne Stiernquist, PSO förbundskansli 08-600 36 36.

Om Du är medlem i Reumatikerförbundet får Du mer upplysningar av Kerstin Källander, Reumatikerförbundets förbundskansli 08-692 58 00.